
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 

N. 103 

Data: 31.10.2018 

 

OGGETTO: Presa atto archiviazione procedimento penale n.638/2017 RGNR a carico del 

Sindaco. Autorizzazione  alla liquidazione compensi al legale di fiducia. 

 

 
L’anno duemiladiciotto, il giorno trentuno, del mese di ottobre, nella sala delle adunanze, convocata 

con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 10,30. Risultano 

presenti i signori: 

 

NOMINATIVO CARICA PRESENTE 

TARSITANO GIULIO Sindaco NO 

GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 

ALOIA CRISTINA Assessore SI 

TARSITANO ANNA MARIA  Assessore SI 

AMENDOLA  ORESTE  Assessore SI 

IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 4               ASSENTI N.1 

 

 

Assume la presidenza il ViceSindaco, Avv. Raffaele GIGLIO e, constatato che i presenti sono in 

numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale, Dott. Nicola FALCONE.   

 

 

LA GIUNTA COMUNALE  

 

Premesso: -    

- che l’Avv. Giulio Tarsitano è il Sindaco p.t. dell’Ente; 

 -che con nota del 15.05.2018 lo stesso ha comunicato di aver nominato quale legale di fiducia l’Avv. 

Nicola Carratelli dello Studio Legale Carratelli- Professionisti Associati, del Foro di Cosenza, avendo 

ricevuto nel proc.pen. N. 3638/2017 – N.3487/2017 RG GIP avviso di fissazione dell’udienza a seguito di 

opposizione alla richiesta di archiviazione da parte del Sig. Nudi Giuseppe per il reato di cui all’art. 323 

c.p. in relazione alla vicenda del fabbricato concesso in sub comodato al sig. Claudio Perrone;  

Considerato che gli atti e i fatti che costituiscono oggetto del procedimento sono inerenti all’espletamento 

del mandato del Sindaco e all’adempimento dei propri compiti d’ufficio e che non si riscontra, allo stato, 

alcun conflitto di interesse tra il Sindaco e l’Ente; 

Ritenuto di dover prendere a dare atto che non sono emersi motivi ostativi per la nomina quale legale di 

fiducia del Sindaco dell’Avv. Nicola Carratelli, dello Studio Legale Carratelli- Professionisti Associati, 

come sopra individuato; 

Considerato che in data 20.06.2018 il  G.I.P. del Tribunale di Cosenza rigettando l’opposizione del Sig. 

Giuseppe Nudi , ha disposto l’archiviazione del procedimento in parola; 

Atteso che si rende necessario prendere atto dell’archiviazione del procedimento a carico del Sindaco 

ed autorizzare la liquidazione del compenso al legale di fiducia dello stesso; 

 



 

 

Visto il D.Lgs. n.267/2000; 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi di legge; 

Con votazione unanime favorevole, resa nei modi e forme di legge, 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

Di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente atto 

deliberativo; 

 

Di esprimere il proprio gradimento, alla nomina, quale legale di fiducia del Sindaco, nel 

procedimento penale sopramenzionato , dell’Avv. Nicola Carratelli dello Studio Legale 

Carratelli- Professionisti Associati, del Foro di Cosenza ; 

 

Di prendere atto dell’archiviazione del proc.pen. N. 3638/2017 – N.3487/2017 RG GIP a 

carico del Sindaco,   disposto con Ordinanza del G.I.P. del Tribunale di Cosenza in data 

20.06.2018; 

 

Di autorizzare il Responsabile del Servizio Affari Generali ad assumere i relativi atti per 

la liquidazione delle spettanze all’Avv. Nicola Carratelli dello Studio Legale Carratelli- 

Professionisti Associati; 

 

Di dichiarare la presente  deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 

c. 4, DLgs 267/2000. 

 

   


